
 

Оценочный материал для диагностического тестирования 

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

 

Экономика и социология труда, 3 семестр  

 
 

Код, направление 

подготовки 

38.04.03 Управление персоналом 

Направленность 

(профиль) 
Экономика труда и управление персоналом 

организации 

Форма обучения Очная 

Кафедра-разработчик Государственного, муниципального управления и 

управления персоналом 

Выпускающая кафедра Государственного, муниципального управления и 

управления персоналом 

 

 

Прове

ряема

я 

компе

тенция 

Задание Варианты ответов  Тип 

сложнос

ти 

вопроса 

ОПК-

1.2 

 

1. Социально-трудовые 

отношения – это: 

Выберите один ответ 

a. отношения между 

работниками в 

процессе труда 

веревочный курс 

b. отношения между 

руководителем и 

подчиненными в 

организации 

c. совокупность 

отношений между 

работодателями и 

наемными работниками 

d. совокупность 

отношений между 

государством и 

работодателями 

Низкий 

уровень 

сложнос

ти 

ОПК-

1.2 

2. Что является 

одновременно и социально-

экономической категорией, и 

учетно-статистическим 

показателем? 

Выберите один ответ 

a. трудовой потенциал  

b. трудовые ресурсы 

c. человеческий капитал 

d. рабочая сила 

Низкий 

уровень 

сложнос

ти 

ОПК-

2.1 

 

3. Как соотносится 

организация труда с 

организацией производства 

на предприятии? 

 Выберите один ответ 

a. это самостоятельные 

никак не связанные 

между собой системы  

b. организация 

производства - это 

часть организации 

труда  

c. организация труда - это 

подсистема 

Низкий 

уровень 

сложнос

ти 
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организации 

производства  

d. организация труда и 

организация 

производства - 

синонимичны  

e. нет правильного ответа 

ОПК-

1.4 

 

4. Кто относится к безработным? 

Выберите один ответ 

 

a. студенты дневной формы 

обучения  

b. военнослужащие срочной 

службы  

c. неработающие пенсионеры 

d. люди трудоспособного 

возраста, стоящие на учете 

в службе занятости 

Низкий 

уровень 

сложнос

ти 

ОПК-

2.2 

 

5. Мотивация трудовой 

деятельности - это: 

Выберите один ответ  

 

a. процесс использования 

материальных и 

моральных стимулов 

для воздействия на 

отношение к труду 

конкретного человека  

b. процесс побуждения 

себя и других к 

трудовой деятельности  

c. формирование 

трудового поведения в 

соответствии с целями 

организации 

d. совокупность 

потребностей, 

интересов, установок, 

ценностных 

ориентации и мотивов 

e. совокупность 

внутренних и внешних 

побудительных сил 

повышения трудовой 

активности работников 

Низкий 

уровень 

сложнос

ти 

    

ОПК-

2.1 

6. В состав затрат рабочего 

времени не входит  

Выберите один или несколько 

ответов 

a. время 

подготовительно-

заключительной 

работы  

b. время 

непроизводительной 

работы  

c. перерыв на обед 

d. время обслуживания 

рабочего места  

e. время на  отдых и 

личные надобности 

f. время ожидания подачи 

материала 

Средний 

уровень 

сложнос

ти 

ОПК-

1.2 

7. Какой фактор не оказывает 

влияние на спрос рабочей силы? 

a. спрос на товары и 

услуги  

Средний 

уровень 



 

Выберите один ответ b. мобильность 

рабочей силы  

c. стоимость капитала  

d. состояние 

экономики 

сложнос

ти 

ОПК-

1.4 

8. К непроизводительной работе 

относится: 

Выберите один или несколько 

ответов 

a. время на  отдых и 

личные надобности 

b. время перерывов из-за 

технической неисправности 

оборудования  

c. время технологических 

перерыв 

d. время вспомогательной 

работы  

e. время ожидания подачи 

материалов 

Средний 

уровень 

сложнос

ти 

ОПК-

1.2 

9. К показателям эффективности 

использования трудовых 

ресурсов не относится: 

Выберите один или несколько 

ответов  

a. производительность 

труда  

b. коэффициент 

использования 

рабочего времени  

c. себестоимость единицы 

продукции  

d. интенсивность труда 

e. объем производства в 

натуральном 

выражении 

 

Средний 

уровень 

сложнос

ти 

ОПК-

2.2 

10. При поступлении на работу 

не требуются документы: 

Выберите один или несколько 

ответов  

a. удостоверение 

личности  

b. характеристика с 

предыдущего места 

работы  

c. справка о состоянии 

здоровья  

d. справка о составе семьи 

Средний 

уровень 

сложнос

ти 

ОПК-

2.1 

11. Уровень развития 

профессиональных знаний и 

умений, определяющий 

возможность работника выполнять 

работы определенной степени 

сложности – это профессионализм 

Выберите один ответ 

 

a. верно  

b. неверно 

 

Средний 

уровень 

сложнос

ти 

ОПК-

2.2 

12. Последствия конфликта 

могут быть: 

a. непосредственн

ыми (очевидными) 

_________. 

b. скрытыми 

(косвенными) (потеря 

лояльности, снижение 

мотивации, 

ухудшение рабочей 

a. сниженное качество работы, 

невыполненный заказ, 

нарушенные договоренности и 

пр.  

b. потеря лояльности, 

снижение мотивации, 

ухудшение рабочей 

атмосферы и пр.  

Средний 

уровень 

сложнос

ти 



 

атмосферы и 

пр.)__________. 

Заполните пропуски 

 

ОПК-

1.2 

13. К основной 

заработной плате не 

относятся: 

Выберите один ответ 

 

a. доплаты за условия 

труда         

b. доплаты по районному 

коэффициенту  

c. оплата учебных 

отпусков, 

предоставленных 

работникам, 

обучающимся в 

образовательных 

учреждениях 

d. премии 

Средний 

уровень 

сложнос

ти 

ОПК-

1.4 

14. Какой показатель 

рассчитывается по формуле 

_______ = Номинальный 

ФРВ – Целодневные неявки 

Заполните пропуски 

 

a. явочный ФРВ 

b. календарный ФРВ 

c. эффективный ФРВ 

 

 

Средний 

уровень 

сложнос

ти 

ОПК-

2.2 

15. В коллективном 

договоре фиксируются 

взаимные обязательства по 

основным вопросам: 

Выберите один или несколько 

ответов 

 

a. найма 

b. увольнения 

c. места отдыха 

d. охраны здоровья 

e. все ответы верны 

Средний 

уровень 

сложнос

ти 

    

ОПК-

2.2 

16. Какие из названных 

направлений характеризуют 

деятельность бирж труда? 

 

Выберите один или несколько 

ответов 

 

a. регистрация 

безработных  

b. трудоустройство 

ищущих работу  

c. профессиональная 

ориентация работников 

предприятия 

d. регистрация вакантных 

мест 

e. выплата пособий по 

безработице 

Высоки

й 

уровень 

сложнос

ти 

ОПК-

2.1 

17. Проектирование и внедрение 

_________не включает в себя 

организация трудового процесса 

Заполните пропуск 
 

a. методов труда   

b. приемов труда  

c. рациональных условий 

организации работ 

d. рациональных режимов 

работы оборудования 

Высоки

й 

уровень 

сложнос

ти 

ОПК-

2.1 

18. Тарифная система 

оплаты труда не включает в себя  

Выберите один или несколько 

ответов 

 

a. тарифные  ставки  

b. оклады  

c. доплаты на работу в 

дистанционном режиме 

d. районные коэффициенты  

e. квалификационные 

коэффициенты  

Высоки

й 

уровень 

сложнос

ти 



 

f. стоимость свободного 

времени 

 

ОПК-

2.2      

19.  Последовательность 

проектирования трудовых 

процессов и расчета норм труда 

Установите верную 

последовательность 
 

a. определение норм 

обслуживания и 

численности  

b. определение норм 

выработки  

c. определение режима 

работы оборудования и 

машинного времени 

d. определение длительности 

операций и норм времени  

e. проектирование трудовых 

приемов и расчет 

длительности их 

выполнения  

 

Высоки

й 

уровень 

сложнос

ти 

ОПК-

2.1   

20. Схема влияния 

морали на эффективность 

производства включает с себя 

следующие этапы 

Установите верную 

последовательность 

 

a. уменьшение инвестиций  

b. снижение эффективности 

производства  

c. снижения доходов и 

уровня жизни  

d. уменьшение доверия и рост 

рисков  

e. деградация морали  

f. уменьшение вкладов  

 

Высоки

й 

уровень 

сложнос

ти 

  

 

 

 

 
 


